

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana... 1 Ptas. Mens.
PROVINCIALES Y PORTUGAL... 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO... 12 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR... 15 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor... 5 céntimos ejemplar.
Por mayor... 30 céntimos ejemplar.
MADRID. Factor, núm. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESTA LÍNEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., se publican en los números de la mañana y de la tarde, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hays, 9, plaza de la Bourse (París), en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

ANO XLVI. NUM. 13645

Madrid Domingo 16 de Junio de 1895

OFICINAS: FACTOR 7!

QUEDAS DESPEDIDA

Hoy en la calle te pongo por lavar mi ropa, ínés, con un jabón que no es de los principios del Congo.
—Vedat Vaisier, 4, Place de l'Opera, 4, París.

ARAÑAS

eléctricas, bronce, muebles y caprichos baratos para regalos muy baratos.—18, Preciados, 18

VENTA VOLUNTARIA

En cumplimiento de disposiciones testamentarias se vende extrajudicialmente una casa y solar en la carretera de Valencia, un solar en la calle de Portier, otro en la de Herminida, otro en la de Ayala. También se vende una acreditada casa editorial con sus existencias y una imprenta. Se admiten proposiciones hasta el día 30 del actual en la notaría del señor Gálvez, Preciados, 64, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

RENOVADOS

Los surtidos para la estación presente en los grandes Almacenes de Santa Cruz, pueden nuestras amables lectoras visitar dicha casa, y seguros estamos de hallar todo lo más nuevo que la moda ha producido en Blouses, Levitas, Capas y toda clase de géneros en Seda, Lana y Estampaciones.
1, Plaza de Santa Cruz y Bolsa, 16.

SE CEDE ELEGANTE Y ECONOMICA TIENDA, en sitio céntrico, por la mitad de su valor. RAZON, LITOGRAFIA J. PALACIOS. ARENAL, NUMERO 27.

VESTIDOS

hechos para señoras, de alpaca, hechura sueta, a 80 pts. Se hacen a la medida, de batista, 20. Satén a 60. Lana 40. A 10 pts. blusas. Batas, 20. Levitas, 15. Ricos modelos gran fantasia. Buen surtido en todos géneros.—Lutos en 24 horas.
RODRIGUEZ.—Plaza del Ángel, 6.

LA SEMANA MILITAR

EL PAPEL DE ESTE PERIODICO PROCEBE DE LA PAPELERA ARAGONESA sociedad domiciliada en Zaragoza.

TRES ERAN TRES...—CURSOS ABREVIADOS

«Por tí y otros sujetos las gentes me motejan: los unos de inconstante y los otros de adversa.»

Esto decía la Fortuna, según el fabulista, y con razón. Por ejemplo: no es de extrañar que la campaña de Mindanao haya tenido buen éxito, cuando dos generales hábiles han sabido sacar partido de una organización militar que, como la filipina, está basada en principios racionales; no ha habido fortuna, ha habido acierto en los que sentaron las bases del ejército filipino y en los que dirigieron la guerra.

En cambio, lo de Melilla fué por lo menos melancólico, y lo de Cuba es un punto más que melancólico; pero tampoco es cuestión de fortuna, sino en ambos casos consecuencia lógica, ineludible de muchos errores viejos; y bajo el punto de vista militar, de nuestra absoluta y perenne desorganización. Para mandar a Melilla tropas, hubo que acudir a una organización provisional, que no pareció mala para la guerra; pero acababa de declarársela inadmisiblemente la paz, hasta el punto de anular todos los reales decretos, por los que había sido establecida a principios de 1893.

Para mandar tropas a Cuba ya se han ensayado tres procedimientos distintos:

GENARO ALAS.

CONGRESO

FINAL DE LA SESION DE AYER.
Siguen los presupuestos.

Se lee una enmienda del Sr. Ballester (D. Juan Gualberto) al art. 11. En ella se pide que la adjudicación de las fincas de los insolventes a la Hacienda no se haga a los ayuntamientos, sino que vuelva a correr por cuenta del Estado, como sucedía antes de introducir su reforma el Sr. Gamazo en el presupuesto del 93-94.

El Sr. Ballester pronuncia un extenso y balbuceado discurso, aludiendo a varios diputados y tratando el asunto bajo el punto de vista de los ayuntamientos.

A las siete y cuarto próximamente acabó de hablar, creyendo muchos diputados que entro el discurso y rectificaciones se irían las horas de sesión.

El Sr. Alonso Castrillo demuestra los abusos que se cometían y la razón que abona la reforma introducida en el presupuesto citado, por la acertada gestión financiera del Sr. Gamazo.

Cuando estaba a punto de terminar el Sr. Alonso Castrillo, empieza a susurrarse en el Congreso que se han puesto de acuerdo varios diputados para admitir la enmienda del Sr. Ballester.

Entre el Sr. Sagasta en el salón de sesiones, y algunos individuos de la mayoría se le acercan y salen a los pasillos en conversación con él.

Creíase que con la rectificación del señor Ballester, la réplica del Sr. Alonso Castrillo y el uso de la palabra que tenía pedido el señor conde de Retamoso, se acabarían las horas parlamentarias, máxime cuando era dudoso que hubiera habido número si se hubiese pedido votación nominal.

Pero el Sr. Ballester dice dos palabras y se sienta; el señor conde de Retamoso no habla y se procede a la votación ordinaria, advirtiendo el señor marqués de la Vega de Armijo que los que se levantan aprueban la enmienda.

La comisión y cinco o seis diputados permanecen sentados. El ministro de Hacienda, aunque se inclinaba algo a la enmienda, permanece al lado de la comisión.

Todos los demás diputados, que serían de treinta a cuarenta, se ponen en pie. Queda admitida la enmienda.

La comisión da muestras de cierta contrariedad, porque si bien en asuntos de personal y de interés secundario no puede afectarle una votación adversa, en este punto de ayer, obra de una de las eminencias del partido liberal, y sostenida en la junta de los ex ministros de Hacienda por los Sres. Sagasta, Vega Armijo, Gamazo, Moret, Puigerver, Eguilior, Canalejas y Salvador, que desestimaron la enmienda del Sr. Ballester, no podía menos de dolerle aquella actitud de la mayoría, o por lo menos de una parte de la mayoría que decidió ayer en contra.

El Sr. Ariño impugna luego el artículo 23 y pide que se reforme su última parte.

El Sr. Mellado hace notar que el artículo del dictamen es el mismo del proyecto presentado por el gobierno liberal.

CONFERENCIA DEL SR. CANALEJAS

El discurso del ex ministro de Hacienda versó sobre el tema «Intervención del Estado en la economía nacional».

El Sr. Canalejas, después de un brillante exordio, entró de lleno en el desarrollo de su tesis, manifestando que en todos los pueblos de Europa domina el deseo de abrazar la bandera de la nacionalidad en la parte económica, cuya doctrina, a medida que avanza el tiempo, adquiere mayores proselitismos.

Examina y estudia el orador, con grandísima elocuencia, nuestra riqueza agrícola e industrial.

Agrega que para mejorar la situación de España en lo referente a la producción, hay que transformarla al gusto moderno.

Tenemos que aprovechar—dice—los adelantos, poniendo los caldos en condiciones ventajosas y dentro de las exigencias del paladar, y para ello debe acudir-se a los mercados universales, presentando nuestros vinos en las mismas condiciones que otros extranjeros que no cuentan con la producción que existe en España.

Se lamenta del abandono en que se ha dejado parte de la industria agrícola, como acontece con la morera, que fué en un tiempo criadero riquísimo y de magníficos resultados.

El aceite y otros artículos se importan a España, sin embargo de poseer nuestra

CIRCULO INDUSTRIAL

Señala el disertante, como medio de mejorar el estado actual de la producción, la celebración de congresos agrícolas con intervención y apoyo de los gobiernos que ante todo aprobarán y llevarán a la práctica las conclusiones que acuerden esos congresos.

El Estado, pues, ejerce la tutela ejerciendo la previsión y realizando en nuestra vida económica una gran transformación.

Expone el Sr. Canalejas que en política es iconoclasta. Es preciso unirse, haciendo abstracción completa de la política.

Ni los abogados, ni otros hombres que ostentan títulos profesionales, han visitado el taller del obrero y nada saben de industria.

Condensa su discurso el Sr. Canalejas, diciendo que la economía política debe ser nacional y genuinamente española.

Para realizar esta política, el Estado debe proteger todos los intereses legítimos.

Para ello pide se pongan las energías de arriba con grandísimas voluntades de abajo.

El Sr. Canalejas al terminar su elocuentísimo discurso fué muy aplaudido.

ACADEMIA DE MEDICINA

Bajo la presidencia del Sr. Rico Sinobas, y actuando como secretario el perpetuo general Sr. Iglesias (D. Manuel), ha celebrado sesión pública esta real corporación.

Dicho Sr. Iglesias, constante mantenedor en los trabajos académicos y de

SERVICIO TELEGRAFICO

propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Fiestas en Granada.
Granada 16. 1 m.

Los toros lidiados hoy, de la ganadería de Mazzantini, han resultado malos. El segundo fué condenado a fuego.

Guerra, superior, Mazzantini, receloso y deslucido.

Entrada, regular.

Los conciertos que dirige el maestro Bretón en la Alhambra están animadísimo. Se repiten muchos números del programa.

Las iluminaciones resultan fantásticas. La velada celebrada en el teatro ha estado muy concurrida.—Núñez.

Vista por asesinado.
Murcia 15, 10:25 m.

Ayer comenzó la vista por jurados de la causa instruida contra Moreno y Miralé, por el delito de asesinato cometido en la persona de Ginés Mesaner.

El fiscal y el acusador solicitan para los dos procesados la pena de muerte.

El primer procesado niega su participación en el delito, y el segundo se confiesa autor, diciendo que acometió a Ginés para defenderse de la agresión de éste.

Se han renunciado muchos de los testigos citados.

El fiscal ha mantenido sus conclusiones en un brillante informe.

Hoy continuará la vista, informando la acusación privada y la defensa.—Fruas.

DIPUTACION PROVINCIAL

Bajo la presidencia del Sr. España, celebró ayer tarde sesión.

Se aprobaron varios dictámenes de las comisiones de Fomento y Beneficencia.

Los Sres. Díez y Belmás usaron de la palabra para tratar de asuntos de personal.

Los demás asuntos carecieron de interés.

por lo más sagrado, que no diré una palabra a alma viviente... si sois generosa y razonable, le entiende.

—Ciudadano Arnould—preguntó Dionisia con acento mordaz,—¿no os parece que las personas honradas calificarían con otro nombre lo que vos llamáis la casualidad? ¿No podría esa casualidad llamarse espionaje?

El posadero, que había recobrado todo su aplomo, soportó el sarcasmo sin pestañear.

—Bueno—se contentó con responder placidamente,—creo que un propietario tiene el derecho de rondar de noche su posesión. Este parque es mío, y vine, la noche en que regresó Felipe, a acechar a un cazador furtivo que me mata los conejos. Al retirarme, me acerco al pabellón; la ventana está abierta; se habla alto en el interior... ¿Es culpa mía haber oído?

—Escuchado, queréis decir.

—Escuchado u oído, importa poco, puesto que el resultado viene a ser el mismo... Pero lo que es aún más extraño es que, sin haberlas oído ni escuchado, he llegado a conocer ciertas particularidades...

—¿Cuáles?

—Por ejemplo, habéis dejado a vuestro hermano en la creencia de que vuestro hijo había muerto al nacer...

—¿Y ese niño?

—Ese niño ha vivido...

El campesino añadió recalcando:

—Vive... ha crecido pacíficamente en la oscuridad, en casa de los colonos a quienes le confió al nacer vuestra vieja pariente, en tanto que vos gozábais aquí de todos los beneficios inherentes a la virtud indiscutida: estimación, respeto, consideración, simpatía et cetera...

—¿Ciudadano!

—Con vuestro permiso, ciudadana, quiero hacer constar, ni más ni menos, que sois persona de recursos, de talento y de carácter... Pero volvamos a nuestro asunto:

Vuestro angelito se llama Jorge; va acercándose a los diez años y es un muchachito que parece hecho de distinta masa que la nuestra... Sea casualidad, sea espionaje, palabra harlo ruda en boca tan linda como la vuestra, dicho sea entre paréntesis, ello es que habeis comprendido que este vuestro servidor, está medianamente enterado...

Pero esto no es más que la mitad de lo que traigo en la alforja.

—¿Por ventura no se os ha ocurrido últimamente la idea de traer a ese querido pitaruelo a las Armoises? El marqués acaba de escri-

biros participándoos su próximo regreso, pero, cuán ajena estábais de que vuestro hermano el teniente iba a caer en vuestros brazos como llovido del cielo! Vuestro amante os había permanecido fiel; se casaría con vos seguramente y reconocería a su hijo; la posesión, rescatada de los nuevos dueños, tendría de hoy en adelante una castellana hecha y derecha...

—¿Señor!...—exclamó Dionisia tratando de protestar contra aquella insinuación de cálculo, de interés y de codicia...

José la atajó con un gesto paternal:

—Por desgracia, los acontecimientos han defraudado vuestras esperanzas. Apenas entrado en Francia, el ex marqués parece haberse disipado como el humo. ¿Dónde diablos puede haber ido? Nadie lo sabe, y hasta nuestro mismo oficial, enviado por el gobierno a esta comarca expresamente para hacer luz en este asunto, no me parece más informado que yo en las causas de tal desaparición, que me hace perder cincuenta mil libras...

Entretanto, habíais pedido a los labradores de Valincourt que os enviassen vuestro hijo, y aquellos se apresuraron a cumplir vuestro mandato...

En una carta fechada hará unos quince días... aquella carta que hicisteis pedazos la noche de vuestras explicaciones con el ciudadano Felipe, y cuyos pedacitos arrojásteis por la ventana... se os participaba que el niño había dejado a sus padres adoptivos el día antes y se dirigía a las Armoises, bajo la salvaguardia, y guía de un buhonero llamado Antimo Jovard.

Este volvía a su casa, en el Franco-Condado, y aprovechando la ocasión, os traería al pequeño Jorge. Ambos, en efecto, habían salido de Valincourt en la mencionada época...

Pero, ya se vé, los que salen no siempre llegan. Aun esperáis y esperaréis mucho tiempo, a no ser que un verdadero amigo como yo venga a deciros: «Dionisia Hattier, ¿no queréis saber qué ha sido de vuestro hijo?»

Al llegar a este punto de la relación de José, la joven, altiva y fuerte, que oponía a lo asediado de la fatalidad una frente estoica y una máscara impenetrable, había desaparecido para hacer lugar a la madre... a la madre, conmovida hasta el fondo de las entrañas; a la madre desolada, martirizada, jadeante, que cuando Arnould se detuvo, le preguntó con voz en que palpaba una intensa alegría con trarrestada por un temor inmenso:

—¿Mi Jorge! ¿Dios misericordioso! ¿Sabéis lo que ha sido de mi Jorge?

nould está muy por encima de toda sospecha... —Sin embargo, insistió Décati, queda el capítulo del alfiler.

—Capítulo de otra historia que no es de nuestra competencia.

—Si tenéis ese empeño, adelante con los faroles; pero a mí no hay quien me saque de la calabaza que...

—Chiquillo—interrumpió Grisión—no dejéis de tener bastante buenas cualidades, pero tienen en cambio multitud de defectos, y no es la terquedad el menor de ellos... Vamos a ver, discúrramos seriamente; las autoridades de esta comarca no son del todo unos gansos...

El adolecente protestó:

—No quiero suponerlo, patrón, por miedo de rebajar a ese volátil.

—Antes que a tí, ha debido ocurrirselos la idea que acabas de exponer y de que yo mismo he participado por un momento, y si los posaderos del Gallo no han sido molestados, es porque jamas ha ocurrido nada sospechoso en su posada; tal es mi opinión.

—Pero no la mía—declaró perentoriamente Frucciador.

Y añadió tras un instante de silencio:

—Mientras vos cosechábais vuestros informes, yo he practicado un reconocimiento por la parte de la susodicha hostería...

—¿Ah!

—El edificio no tiene mala facha, ni la cocina, que he atisbado por una ventana entreabierta.

—¿Qué más?

—¿Qué más?... ¡Ah! os vais a enfadar, patrón...

—¿Por qué?

—Porque a medida que iba acercándome a aquel nido de misterios y aves de rapiña; a medida que rondaba por sus alrededores; a medida que la devoraba con un par de lámparas que hubieran querido ser barrenos, alzábame una voz en mi caitre y me bailaba dentro del corazón, gritándome: «¡Badulaque, que te quemas!... ¡que te abrasas!... ¡que lo tocas!... ¡Ah! es!»

Y yo os lo repito a mí vez: ¡Ahí es donde se usina a la gente! ¡Ahí es donde se hace desaparecer! ¡Ahí es donde se albergan los miserables, cuyo castigo llevamos en la suela de los zapatos!

No busquemos en otra parte, porque sería rabajo perdido. Hé ahí la guarida; ahí está la hera; pongámonos en acecho.

—¿Por qué se había levantado y pa-

seaba por la habitación, olfateando el aire, como un sabueso en espera.

Pascual Grisión meditaba.

—Todo eso—dijo al cabo de algunos minutos—es manifiestamente soberbio, sensatamente pensado, mejor dicho; pero no se mete en chirona a la gente tan solo por las impresiones personales de un cualquiera, y la justicia no se deja arrastrar por intuición; esa justicia que abriga respecto de la policía un odio implacable y eterno... Es preciso tener circunspección, mucha circunspección. En nuestro arte no se trabaja sobre ideas. O se sabe ó no se sabe: esto es todo.

—Yo—dijo francamente Décati, no sé, pero estoy seguro; y si quisierais dejarme obrar por mi propia cuenta, tengo mi maquinilla disponible.

—¿Una maquinilla?

—Acetada, engrasada y ensebada, que está deseando funcionar.

El polizone preguntó con avidez:

—¿Y se puede conocer tu maquinilla?

—Os la describiré con el mayor gusto, patrón... porque sois siempre mi patrón, aun cuando no creais en mis méritos.

Pascual Grisión acercó su silla y el adolescente empezó a hablar. Y habló largo y tendido.

Cuando hubo terminado,

—Vive Dios, que vales más oro que pesas—exclamó admirado el detective.

—Mozo, venga la báscula—dijo alegremente Décati.

Y luego, con la legítima altivez del genio, no comprendido al principio, pero que se ve al fin reconocido sin protesta, preguntó:

—¿De modo que me aprobáis, patrón?

—¡Vaya si te apruebo!

Los dos interlocutores se estrecharon la mano con efusión. En el dedo anular del polizone lucía un brillante de excelentes aguas y de algún valor, recuerdo de los triunfos y conquistas del pasado. Mas ¡ay! que en aquel fraternal apretón, el brillante pasó acto continuo, sin que su dueño lo advirtiera, del dedo del profesor al bolsillo del discípulo.

Este se levantó diciendo:

—Patrón, no dejemos balar las orejas! ¡Es tiempo de partir!... Adelante! ¡Granaderos, a la bayoneta!

NOTICIAS DE MARINA.

Ha sido destinado al apostadero de la Habana el primer médico don Juan Arca.
El segundo capellán D. Antonio Blanco ha sido destinado al hospital de Cartagena, y al tercer regimiento de infantería, el de igual clase D. Antonio Sánchez Martínez.
El obispo de Lugo ha remitido 706 pesetas con destino a la suscripción del Reina Regente.
El total asciende a 166.500 pesetas.
Se dice que el cañonero Alava irá a Filipinas.
El general Castellani ha regresado de Cádiz.
El vapor Alfonso XII ha fundeado en Santander, procedente de la Habana.
En virtud de la renuncia presentada por el señor D. Amalio Jimeno de la presidencia del círculo de la Juventud monárquico-dinástica, ha sido elegido para ocupar dicho cargo D. Carlos S. de Ceballos.
En breve saldrán para Cuba, destinados a prestar sus servicios en el ejército allí de operaciones, el general Sr. Linares Pomo y el coronel de Infantería señor Alcázar, cuyos nombramientos han sido interesados telegráficamente por el general Martínez Campos.
Se encuentra restablecido de la afección que padeció en la vista el ilustre ex presidente del Congreso D. Alejandro Pidal y Mon.
Mucho celebramos el restablecimiento de dicho eminente repúblico.
Mañana comenzará en el Senado la discusión del proyecto de ley sobre creación de un Banco Militar.
La totalidad será impugnada probablemente por los Sres. Sanz (D. S.) y Fernández de Cadróniga.
En cuanto al articulado, hay presentadas ya once enmiendas por los señores Sanz (D. S.), duque de la Roca y marqués de Arlanza.
Como el proyecto ha sufrido modificaciones de interés, ha de someterse luego a comisión mixta.
En el tren correo de Asturias saldrán hoy con dirección a Oviedo los marqueses de Santa Cruz de Marcenado.
Hemos recibido un ejemplar de la Memoria, estatutos y reglamento del Banco de Descuentos, asociación madrileña de protección mutua para comerciantes, industriales, banqueros y propietarios, fundada por la iniciativa de don Arsenio Díaz Miranda, idea que con tanta aceptación ha sido recibida por el comercio de Madrid.
El lunes próximo se reunirán las secciones del Senado para nombrar las comisiones que han de dar dictamen sobre más de veinte proyectos de ley, en su mayoría de ferrocarriles y carreteras.
La hija mayor del señor conde de Agüera, que, como saben nuestros lectores, estuvo gravemente enferma, se encuentra completamente restablecida.
Ayer quedó sobre la mesa del Congreso el dictamen de la comisión nombrada para la proposición del Sr. Badarán sobre reforma de la ley de senadores.
Introducen una pequeña variación en el dictamen de la alta Cámara y es que las elecciones parciales se harán con arreglo al procedimiento marcado en la ley.
Las secciones del Congreso se reunieron ayer y nombraron las siguientes comisiones, entre otras menos importantes:
Proposición de ley rebajando el impuesto de consumos para los vinos en las grandes poblaciones.—Señores Grouard, Domínguez Pascual, Page, Nieto, Retamoso, Montilla (D. Juan) y Gamazo (don Urriño).
Proposición aboliendo los conciertos con los fabricantes de alcohol industrial.—Sres. Parra, Guelbenzen, Puigcerver (D. Joaquín), Alonso Martínez (D. Vicente), Retamoso, Irujo y Burgos.

Proposición para la reedificación de las cartillas evaluatorias.—Señores Monares, Domínguez Pascual, Requejo, Valdeharráz, Ballesteros, Corzana y Sagasta (D. Bernardo).
El parte que anoche se fijó en la capitania general dando cuenta del estado del Sr. Primo de Rivera, decía así:
«Después del accidente de que se hace mención en el parte de las once de esta mañana, los síntomas que se han presentado se refieren a una pericarditis traumática con propagación de la inflamación al mediastino anterior, cuya gravedad corresponde a la de las lesiones sufridas.
El inspector de Sanidad militar, Cesáreo F. de Losada.»
Esta madrugada, el general Sr. Primo de Rivera, se encontraba algo mejor y había logrado descansar.
En la Presidencia del Consejo de ministros conferenciaron ayer a última hora los Sres. Cánovas, Beránger y Castellano, estando relacionada la entrevista con la necesidad de enviar buques a Cuba para que bloqueen la costa, impidiendo desembarcos de hombres y pertrechos.
Los representantes de la Diputación provincial de Barcelona celebraron ayer una conferencia con el señor ministro de Ultramar, quien los exhortó a que usasen de temperamentos de concordia y dirigiesen sus esfuerzos a una transacción, que es de todo punto necesaria, pues lo que hace falta es que el presupuesto de Cuba se vote sin obstáculos y sin que se susciten peligrosos debates.
Hay necesidad de cobrar legalmente los impuestos del próximo año económico en las Antillas, y esto no puede hacerse sin que esté votada la ley económica.
Además les expuso el Sr. Castellano la dificultad que habrá de realizar la reforma arancelaria si no se armonizan todos los intereses.
De lo que le contestaron los catalanes sacó el señor ministro de Ultramar la impresión de que aquellos no se muestran tan intransigentes como se había supuesto.
Como la enfermedad que hace guardar cama a S. A. R. la princesa de Asturias es de las que requieren la observancia escrupulosa de la cuarentena, no se verificará este año la jornada a San Sebastián hasta la última decena del próximo mes de julio.
La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:
MARINA.—Real orden disponiendo la admisión de 25 alumnos en la Escuela de Infantería de Marina.
Programa para las oposiciones de ingreso en la mencionada Escuela.
FOMENTO.—Reales órdenes sobre provisión de cátedras.
HAN FALLECIDO.
En Colunga (Asturias) D. Feliciano Muñoz Rivero.
En Santander D. Leocadio Rivero Boggio.
En Zaragoza D. Cristóbal Motos Ortega.
En Rivas de Sella D. Pedro Junco.
En San Gervasio de Casolas D. Nonito Montolio Malet.
En Hernani doña Javiera Guereza Eznarrizaga.
En Bilbao doña Amalia de Arana de Moñiz.
En Cádiz doña Victoria Gómez de Bustamante y Olivares y D. Manuel Godínez Mitrera.
En Barcelona D. Segundo Pagés Botey y doña Antonia Morera Avilón.
En Logroño D. Lucas Velasco Lorza.
En Jerez doña María Consolación López-Cepero.
En Ulea (Murcia) doña Evarista Turpin González.
En Murcia doña Manuela Prino García.
En Castro del Río (Córdoba) D. José Martínez Zamora.

En San Sebastián doña Atanasia Luanariz Ezourra.
En la plaza de toreros del Puente de Valdeos, se verificará la tercera corrida de la temporada el lunes 17, a las cinco de la tarde.
Se lidiarán cuatro novillos de puntas, procedentes de una acreditada ganadería, estoqueados por Ignacio Fernández (La Guerrita), Clemente Pastor (El Moreno) y Carlos Molina (Coralito).
Habrá dos embolados para los aficionados que gusten bajar a capearlos.
Una banda de música amenizará la corrida tocando escogidas piezas.
En breve se celebrará en Madrid un concurso literario para premiar la mejor obra, a juicio de un jurado competente entre las presentadas, que habrá de remitirse a D. Manuel Peralta y Minelli, Sagasta, 3, 1.º izq.ª.
Ha fallecido en esta corte el sabio e ilustrado director del cuerpo de Telegrafos D. José Aparicio Fernández, representante de la compañía «Direct Spanish Telegraph Company» y de otras muchas sociedades científicas del extranjero.
En Francia trátase de establecer un nuevo impuesto sobre los hombres que hayan llegado a cierta edad sin haber contraído matrimonio.
Con este motivo se ha presentado en las Cámaras un proyecto, que está en vías de ser aprobado.
En Quintanar de la Orden ha fallecido la señora doña Consuelo Buendía, hermana de nuestro distinguido amigo el abogado D. Vicente.
Acompañamos a nuestro amigo en su justo dolor.
El vapor correo francés Ferdinand de Lesseps salió de Málaga el 15 del actual, a la una de la tarde, con destino a Tenerife, Colón y escalas.
La junta general celebrada anoche en el Círculo de Bellas Artes ha acordado volver a reunirse el lunes 17, a las nueve de la noche, para continuar la discusión del proyecto de reforma social.

oro ha subido desde 15.172.895'12 pesetas, a 26.887.210.
Las diversas cuentas han descendido en unos siete y medio millones.
PASIVO
Los billetes en circulación han bajado de 982.455.675 pesetas a 981.583.750.
Las cuentas corrientes han aumentado algo más de diez millones de pesetas y las reservas de contribuciones unos tres millones.
El total del balance asciende a pesetas 1.687.194.459'70, tres millones más que en la semana anterior.
Nos dicen de Soría:
«Dáse por seguro el nombramiento de alcalde de esta capital en favor del nuevo concejal electo y propietario, D. Ramón de la Orden Domínguez, que tan numerosas simpatías cuenta entre sus paisanos los sorianos.
«El gobernador civil, Sr. Díaz de la Pedraza, salió ayer para la corte, donde permanecerá tres o cuatro días, quedando encargado del gobierno el secretario del mismo, D. Felipe Sopranis.»
CIRCO DE PARISH.
Mañana lunes se estrenará la bonita pantomima y entretenimiento infantil en cuatro cuadros, titulado La Centisenta, basada sobre la preciosa leyenda de la misma, arreglada y puesta en la pista por el director, Sr. Parish.
Para este espectáculo, la empresa ha procurado hacerse de 150 niños de ambos sexos, todos de familias de Madrid. Para educar y ejercitarlos en la parte de música y de baile (lo que necesita mucho tiempo y paciencia) los ha puesto bajo la dirección de dos de los primeros profesores de Madrid.
El Sr. Parish no solamente los hace recibir esta educación en estas artes, sino que lo hace con la doble intención de que disfruten las familias de estos 150 niños del beneficio que perciben.
Solemne por todos conceptos ha sido la función celebrada esta mañana en San José por la pontificia y real hermandad de la Purísima Concepción, con motivo del tercer aniversario de su erección canónica y de las gracias espirituales concedidas para este día por Su Santidad.
El Excmo. Sr. Nuncio ha celebrado la misa de comunión, y el rector del real colegio de Santa Isabel, Sr. Manzanos, ha dirigido una sentida plática, en la que ha hecho resaltar con gran elocuencia la participación que esta hermandad, dado el carácter y profesión de las personas que la componen, está obligada a tomar en todos los actos cristianos y en las distintas manifestaciones de la sociedad española.
Durante la misa, un nutrido coro de voces magistralmente dirigido por el maestro de capilla de la santa iglesia Catedral, Sr. Alfonso, ha interpretado admirablemente el Ave María Stella de Marcel, el Postratus, de Autzenberger, varios otros motetes al Santísimo, y por último un solemnisimo Dominus conservet Pontificem nostrum Leonem.
En esta función religiosa, en la que se ha prescindido de toda orquesta, ha cantado por primera vez el orfeón recientemente organizado en el círculo de obreros de San José. El ensayo ha sido verdaderamente brillante.
En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico 8.200 pesetas por imposiciones al 5 y 8 por 100, y se han devuelto por reintegros 11.888 pesetas.
El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago e intestinos se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Serrano, 30, farmacia, Madrid: 5 pts. botella.

TRIBUNALES

A la misma hora en que el Supremo conocía en la causa del Testamento falso, nuestro querido amigo, el joven abogado Dr. Gerardo Doval, informaba, con extenso y razonado discurso, ante la sección segunda de la Audiencia, que preside el Sr. Sanz, defendiendo a Salvador Tamayo de los delitos de homicidio y atentado a un agente de la autoridad.
Acusaba al reo el fiscal Sr. Del Río, que pedía para el procesado la pena de 18 años de cadena.
Después de los informes y resumen del presidente, que lo hizo con la sobriedad y corrección propias de su carácter, dictó el jurado veredicto de inculpabilidad, poniendo al reo en libertad inmediatamente.
Felicitamos a Doval, que tan frecuentes e importantes triunfos obtiene en su carrera.

BALANCE DEL BANCO

ACTIVO
El oro ha subido 125 pesetas, habiendo en caja ayer entre moneda y pasta 200.106.979'07 pesetas.
La plata ha bajado de 311.464.422'54 pesetas, a 309.957.290'81.
Los descuentos figuran con el mismo tipo casi que en la semana anterior y los préstamos se han elevado en más de diez millones.
Han bajado cerca de cinco millones los pagarés negociables del Tesoro ley de 26 de junio del 94.
La cuenta corriente de efectivo del Te-

REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

Recepción del conde de la Viñaza.

El nuevo académico es de los que necesitan ser presentados al gran público, que apenas llega a sospechar que fuera del ámbito de sus noticias hay quien «trabaja con formalidad sobre los fundamentos de las letras patrias»; y como para el gran público, y no para el público académico, escribimos, justo es dar ligera idea de los méritos y servicios que han llevado de todo justicia, a la Academia al conde de la Viñaza. Son ellos méritos principalmente de seria erudición en cosas antiguas con carácter moderno, «labor, en apariencia, modesta, pero cuyo interés y utilidad práctica serán rectamente estimados» por todos los que estimen el influjo de la literatura en la civilización de los pueblos.
El conde de la Viñaza, joven, de alta alocunria y desahogada posición, es doctor en filosofía y letras; habla correctamente varias lenguas vivas y domina entre las muertas el griego, el latín, el hebreo, el sanscrito y otras. Sus principales obras, monumentos de disertación y trabajo elevados a las glorias literarias y artísticas de la patria, son: Goya, su tiempo, su vida y sus obras; Adiciones al Diccionario de Artistas de Ceán Bermúdez; Aurelio Prudencio Clemente; Bibliografía española de lenguas indígenas de América y otras tan buenas y celebradas como ellas. Labor realmente académica es la del conde, y como al propio tiempo que desentraña tesoros del ingenio pasado, joyas de nuestro idioma antiguo, expone y manifiesta un criterio moderno, y esto con estilo propio y en lenguaje castizo, resulta la suya una elección tan irreprochable, tan académica, como unánime ha sido.
Y conste que no nosotros, sino D. Alejandro Pidal, padrino en la recepción, es el que dice lo que expuesto queda; diciéndolo, por supuesto, mejor y con más amplitud.
Ocupa el conde la vacante del ilustre fray Cefirino, y como es de rigor empieza el discurso con el elogio del antecesor; elogio corto, sin duda porque el recién llegado dejó la tarea a su padrino, como cosa que no solo a éste habría de serle grata, sino punto menos que inexcusable. Así, pues, el P. Cefirino, por merecida excepción, res litó loado al principio y al fin de la solemnidad, excepción de homenaje nada exagerado para uno de los reyes que se han sentado en la Academia.
El argumento de la disertación académica es la poesía satírico-política; de la cual dice el nuevo académico:
«En todas las épocas y en todos los países se ha desarrollado este género poético, porque radica en un sentimiento inherente al alma humana. Cierto que desde Homero hasta Juvenal y desde los juglares y trovadores hasta los modernos periodistas, la sátira política ha sido muchas veces impotente y mezquina, ó se ha visto convertida en instrumento de venganzas despreciables ó en placer malsano del espíritu; pero sin aprobar sus excesos é injusticias, que con frecuencia los ha cometido muy grandes, el poder de la poesía satírico-política es indispensable que subsista siempre para contribuir a la destrucción de lo que es imperfecto y para transformar, rejuvenecer y crear lo verdadero y lo justo en medio de la eterna antitesis que en el fondo de toda sociedad se agita.
«De ahí el carácter universal de la poesía satírico-política; de ahí su fuerza para combatir y destruir, tal y tan gran-

VII

En el parque.

El parque de las Armoises tenía fama de ser el mejor en veinte leguas a la redonda, en una provincia donde las posesiones señoriales, cuyos árboles no han oído, durante más de un siglo, los golpes del hacha, y las casas aristocráticas, rodeadas de plantíos artísticos, de aguas sonrientes y de magníficos paisajes, abundan no menos que en Turena ó en las inmediaciones de París. Su mueblaje databa del reinado de Luis XIV.
Pero desde la partida de la familia del marqués, ningún grupo de paseantes ó de curiosos había cruzado aquellas avenidas, invadidas poco a poco por las ortigas y los espinos.
Y, sin embargo, la mañana de julio en que introdujimos al lector, siguiendo a Dionisia Hattier, el parque de las Armoises ofrecía un aspecto encantador y poético. Mas ¡ay! aquella alegría exuberante de la naturaleza, hacía resaltar más y más el abatimiento de la joven, que acababa de sentarse en un banco de césped, no lejos del pabellón del guarda. Sus ojos tenían esa mirada taciturna y fija que produce a ardiente exaltación de la fiebre.
Entre las imágenes y los acontecimientos que se agitaban en su cerebro, destacábanse los principalmente con aterradora intensidad: el papel recibido en la iglesia y la fisonomía del hijo de Inés Chassard.
Había sacado de su seno aquel billete arrugado, y leído tal vez á hurtadillas, para recorrer de nuevo aquellas líneas breves y enigmáticas, cuyo sentido, adivinado más bien que profundizado, traspasaba de angustia su alma, como la hoja fina y aguzada de un puñal.
«Había un hombre que conocía su secreto, y aquel hombre era José Arnould!...
Hasta entonces, habíase ocupado muy poco la hija del guarda de los hosteleros del Gallo. La Benjamina no la había jamás hablado de su familia ni para bien ni para mal; y este mismo silencio debiera haber hecho sospechar a Dionisia que la niña no era por completo diosa en aquella atmósfera de apéritos vulgares, instintos groseros y rudeza campesina.
Había también oído repetir que el mayor de los hijos de Inés Chassard era aun más codicioso que su madre, más arrebatado que su hermana Mariana y más disoluto, perverso y sensible que sus dos hermanos, precisamente porque mostraba más hábil para cubrir sus defectos ó sus vicios con un barniz impenetrable de disimulo é hipocresía.
Pero ¿qué la importaban aquellas bachillerías de pueblo? Acostumbrada á hacer siempre el bien, se resistía á creer en el mal. Por otra parte, los de la hostería habían prestado algún servicio á los inquilinos del pabellón, y ya vimos á Dionisia defender á José Arnould y á los suyos contra las dundas algo ofensivas de nuestro amigo Felipe. ¿Cómo hubiera podido tampoco imaginar que aquel indiferente, ya que no desconocido, llegaría un día á intervenir de una manera terrible en su reposo, en el asunto de su honra? Y aquel día había llegado, y he aquí que de entre la bruma de la distancia, del pasado, de la nulidad, destacábase bruscamente la figura del campesino, formidable, con su turbia mirada, su frente deprimida, su palabra monótona y su sonaja agri-dulce.
Anunciado por su carta ambigua, aquel personaje inspiraba á Dionisia el mismo fascinador espanto que la vista de ciertos reptiles produce en los pájaros á quienes deslumbró y magnetiza. Por eso ni se la ocurrió por un momento la idea de faltar á la cita que la había exigido. Felipe había salido de las Armoises al amanecer, por asuntos del servicio, como había dicho á la Gervasia, encargándole al mismo tiempo que no despertase á su hermana, y afirmando que no regresaría hasta muy avanzada la tarde.
Apenas levantada, Dionisia envió á la criada á Vittel, para saber noticias de Florencia, y poco después bajó de su habitación al parque.
Allí estaba bajo un cenador, apoyada su pálida cabeza en la mano; allí estaba desde hacía largo rato, dejando vagar su imaginación por espacios llenos de tinieblas...
De pronto, separóse con ruido el follaje á poca distancia, y oyose erugir la arena de la calle bajo el peso de un rudo calzado. Dionisia alzó los ojos y dió un débil grito: tenía delante de sí á José Arnould.
Al primer aspecto no ofrecía, sin embargo el posadero del Gallo nada que pudiera causar espanto. Su cara llena y colorada, su nari abultada y corta, sus gordos y frescos carrillos, su boca renegulada, todo ello se acomodaba mejor á lo cómico que á lo trágico, á no se por la mirada de sus ojos, que parpadeaba de izquierda á derecha, fijándose rara vez en lo que querían ver y apagándose ó avivándose según las circunstancias, con inquietante intantaneidad.

Sin aquellos ojos, José Arnould hubiera sido un campesino de lo más vulgar, algo avaro, algo astuto, algo chisquilloso, como los demás; pero, en definitiva, lleno de santo respeto hacia la propiedad del vecino, siempre que ésta se halla ostensiblemente defendida por la ley, por los tribunales y por la gendarmería.
Con aquellos ojos, para quien supiera estudiarlos con oportunidad, se podía ser un charlatán decidido, un pillo sin escrúpulos ó un bandido ómnico y cauteloso.
Añadid que su traje, sus movimientos, sus modales, lo mismo que su máscara sencillota, estaban muy lejos de acomodarse al tipo tradicional que la imaginación se crea respecto de los bandidos poetizados por la osadía, la originalidad ó la ferocidad de sus hazañas.
No era un burgués de aldea, de rostro plácido, discreto y satisfecho, que se adelantaba con sossegado paso y metidas las manos en sus anchos bolsillos. Su sonrisa expresaba cierto tinte de ironía. La alta Dionisia se había humanizado, había acudido á la cita, aceptaba el combate, y nuestro campesino estaba seguro del triunfo.
Sin estar en manera alguna preparada á este combate, sentíase la joven dispuesta á sostenerlo contra el presunto enemigo que se acercaba. No esperaba vencer, pero era hija de un soldado y había heredado de él la franqueza en la decisión, la bravura en la ejecución.
Por eso, su correcto talle se irguió en toda su elevación; su hermosa boca se frunció para reprimir el gemido que había dejado escapar, y en su actitud como en su fisonomía solo se revelaba una tranquila dignidad unida á una melancólica tristeza y á una heroica resignación.
Al acercarse, José Arnould se llevó respetuosamente la mano al sombrero, porque el dolor dignamente soportado inspira respeto á los seres más ayeectos, y en presencia de ciertos caracteres amistosos, las naturalezas bajas y torbudas experimentan un malestar análogo al del mocheulo ó el buho cuando la luz del alba los sorprende fuera de su agujero.
Dionisia devolvió el saludo con frialdad al posadero, que se hallaba como cohibido y que él fin dijo tras un rato de silencio:
—Me alegro infinito, ciudadana Hattier, de encontrarnos con tan buena salud... Un poco flojilla, sin embargo, ¿no es verdad? ¡Qué diablorío es extrañor después de los sucesos de ayer.
E interrumpiéndose bruscamente, añadió:
—Ea, querida señorita, vamos al grano, ¿no

os parece? Dicen que el tiempo es dinero, y no estamos para perder lo uno ni lo otro.
La hija del teniente hizo un movimiento afirmativo, y el campesino prosiguió:
—Ante todo, ¿quién va á empezar, vos ó yo?
—Vos si queréis, yo si lo preferis—respondió la joven con serenidad;—á vuestra voluntad, ciudadano Arnould.
Este se sentía cada vez más embarazado, y para tomar valor se bajó y recogió al pie del banco un papel que poco antes se había deslizado de entre los dedos de su interlocutora. Esta dijo, mirándole con fijeza:
—Es el billete que me disteis en la iglesia ¿Queréis explicarme su contenido?
José Arnould estaba furioso contra sí mismo por haberse dejado dominar un instante.
—Ciudadana—contestó con tono rudo,—ese billete significa que yo sé muchas cosas.
—Y esas cosas me conciernen, ¿no es así?—preguntó Dionisia con amarga sonrisa.
—¡Vaya una ideal!... Pues á no ser así, ¿me hubiera yo permitido molestarlos ni, además, hubierais vos misma respondido á mi llamamiento?
Una arruga surcó la frente de la hija del guarda.
—¿Qué cosas son esas? Decidlas—exclamó con resolución.
—¿Queréis?...
Dionisia estaba ya en pie delante de él, casi amenazadora. Sus ojos despedían llamas.
—Quisiera—replicó—enterarme de lo que sabéis, para calcular la cuantía de lo que seguramente vais á exigirme.
El hijo de Inés Chassard, aprovechado discípulo de su madre, hizo un ademán de sencilla humildad, magistralmente desempeñado.
—¡Bah! ¿quién ha pensado—exclamó—en exigirnos nada? ¿Tengo yo trazas, por ventura, de querer poner el cuchillo á la garganta? Yo sé lo que sé, y nada más... Si, por casualidad, hubiese llegado á mi noticia que entre vos y nuestro joven señorito... el hijo del difunto marqués... hubo ciertos amorillos, á consecuencia de los cuales vino al mundo un mamón, sin esperar el garrapato del alcalde ni la bendición del señor cura... Yo no os acuso, ¡canstos! no os censuro en manera alguna... Esas cosas pasan todos los días. Las malas lenguas se pondrían que habéis sido sencillamente la querida de ese doncel y que de tal comercio ilegítimo nació un chiquillo que habéis hecho criar clandestinamente en Valincourt, cerca de Chaumont. Pero yo, que no tengo la menor intención de ofenderos ni merendicaros, os juro aquí,

os parece? Dicen que el tiempo es dinero, y no estamos para perder lo uno ni lo otro.
La hija del teniente hizo un movimiento afirmativo, y el campesino prosiguió:
—Ante todo, ¿quién va á empezar, vos ó yo?
—Vos si queréis, yo si lo preferis—respondió la joven con serenidad;—á vuestra voluntad, ciudadano Arnould.
Este se sentía cada vez más embarazado, y para tomar valor se bajó y recogió al pie del banco un papel que poco antes se había deslizado de entre los dedos de su interlocutora. Esta dijo, mirándole con fijeza:
—Es el billete que me disteis en la iglesia ¿Queréis explicarme su contenido?
José Arnould estaba furioso contra sí mismo por haberse dejado dominar un instante.
—Ciudadana—contestó con tono rudo,—ese billete significa que yo sé muchas cosas.
—Y esas cosas me conciernen, ¿no es así?—preguntó Dionisia con amarga sonrisa.
—¡Vaya una ideal!... Pues á no ser así, ¿me hubiera yo permitido molestarlos ni, además, hubierais vos misma respondido á mi llamamiento?
Una arruga surcó la frente de la hija del guarda.
—¿Qué cosas son esas? Decidlas—exclamó con resolución.
—¿Queréis?...
Dionisia estaba ya en pie delante de él, casi amenazadora. Sus ojos despedían llamas.
—Quisiera—replicó—enterarme de lo que sabéis, para calcular la cuantía de lo que seguramente vais á exigirme.
El hijo de Inés Chassard, aprovechado discípulo de su madre, hizo un ademán de sencilla humildad, magistralmente desempeñado.
—¡Bah! ¿quién ha pensado—exclamó—en exigirnos nada? ¿Tengo yo trazas, por ventura, de querer poner el cuchillo á la garganta? Yo sé lo que sé, y nada más... Si, por casualidad, hubiese llegado á mi noticia que entre vos y nuestro joven señorito... el hijo del difunto marqués... hubo ciertos amorillos, á consecuencia de los cuales vino al mundo un mamón, sin esperar el garrapato del alcalde ni la bendición del señor cura... Yo no os acuso, ¡canstos! no os censuro en manera alguna... Esas cosas pasan todos los días. Las malas lenguas se pondrían que habéis sido sencillamente la querida de ese doncel y que de tal comercio ilegítimo nació un chiquillo que habéis hecho criar clandestinamente en Valincourt, cerca de Chaumont. Pero yo, que no tengo la menor intención de ofenderos ni merendicaros, os juro aquí,

De cómo empezó Pidal alabando a su padrino y de cómo concluyó con un canto arrebatador a la memoria de su ilustre maestro Fr. Celerino...

pusieron de su lado, consiguiendo que el capitán pudiera escapar en una lancha. El capitán presentó la oportuna denuncia a las autoridades...

Sid Taher Bensliman, jefe principal de la kábila, cuyo paradero se ignora. Como si no fuera suficiente la anarquía que impera en el país...

didó se abalanzó sobre el inspector, arrancándole la mitad del papel, el que introdujo en la boca, mastigándolo. A viva fuerza se le pudo quitar el fragmento mastigado...

listas de la compañía de ópera que ha de actuar en aquel teatro Principal durante las próximas fiestas de San Fermín...

oro y en una cifra del que fue su dueño. En el consejo se habló del modo de abonar a la compañía...

DE LA AGENCIA FABRA

Y yo, señoras, que creo en el destino y la manera que creyeron San Agustín y Santo Tomás...

El exterior español ha sufrido también hoy oscilaciones en la Bolsa. Empezó muy firme a 67-62...

Con la solemnidad de costumbre se celebró ayer en la parroquia de Alpargues la función religiosa propia de la festividad del Corpus...

En el Colegio Nacional de Sordo-Mudos y de Ciegos tuvo lugar ayer la distribución de premios...

Esta mañana se cometió un robo en la casa núm. 3 de la calle de la Cebeda, consistente en varias alhajas y dinero...

La Gaceta publica el siguiente parte oficial: El jefe superior de palacio comunica al Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros lo siguiente...

SERVICIO TELEGRAFICO

EXTRANJEROS

Embajador español.

Esta mañana ha llegado a esta ciudad el conde de Benomar, embajador de España en la corte del Quirinal...

La Otero ante los tribunales

A consecuencia de haber sido apaleado en casa de la bailarina Otero un comerciante llamado Capilevia, éste ha ido a los tribunales de justicia...

Veremos lo que resuelven los tribunales.

Manifestación socialista.

Respecto de los propósitos turbulentos atribuidos a los socialistas, asegura Sanaboué, presidente de la federación de las sociedades socialistas...

A la boda.—Debut.

Mañana saldrá para Londres el infante D. Alfonso, que representará a la real familia en la boda del duque de Aosta...

NACIONALES

Sucesos desgraciados.

En una posada de última clase se ha suicidado hoy un sujeto llamado Silvestre Puig, asfixiándose por medio de carbón que encendió dentro de una palanquilla...

Horribles desgracias.

El guardia de consumos, Ramón Genera, pasó hoy a su casa por hallarse indispuerto. Al llegar a su domicilio cuestionó con su mujer, maltratándola después de obra...

Horribles desgracias.

El guardia de consumos, Ramón Genera, pasó hoy a su casa por hallarse indispuerto. Al llegar a su domicilio cuestionó con su mujer, maltratándola después de obra...

Horribles desgracias.

El guardia de consumos, Ramón Genera, pasó hoy a su casa por hallarse indispuerto. Al llegar a su domicilio cuestionó con su mujer, maltratándola después de obra...

Horribles desgracias.

El guardia de consumos, Ramón Genera, pasó hoy a su casa por hallarse indispuerto. Al llegar a su domicilio cuestionó con su mujer, maltratándola después de obra...

Horribles desgracias.

El guardia de consumos, Ramón Genera, pasó hoy a su casa por hallarse indispuerto. Al llegar a su domicilio cuestionó con su mujer, maltratándola después de obra...

Horribles desgracias.

El guardia de consumos, Ramón Genera, pasó hoy a su casa por hallarse indispuerto. Al llegar a su domicilio cuestionó con su mujer, maltratándola después de obra...

Horribles desgracias.

El guardia de consumos, Ramón Genera, pasó hoy a su casa por hallarse indispuerto. Al llegar a su domicilio cuestionó con su mujer, maltratándola después de obra...

Horribles desgracias.

El guardia de consumos, Ramón Genera, pasó hoy a su casa por hallarse indispuerto. Al llegar a su domicilio cuestionó con su mujer, maltratándola después de obra...

Horribles desgracias.

El guardia de consumos, Ramón Genera, pasó hoy a su casa por hallarse indispuerto. Al llegar a su domicilio cuestionó con su mujer, maltratándola después de obra...

Horribles desgracias.

El guardia de consumos, Ramón Genera, pasó hoy a su casa por hallarse indispuerto. Al llegar a su domicilio cuestionó con su mujer, maltratándola después de obra...

Horribles desgracias.

El guardia de consumos, Ramón Genera, pasó hoy a su casa por hallarse indispuerto. Al llegar a su domicilio cuestionó con su mujer, maltratándola después de obra...

París 15.

El periódico Le Gaulois supone hoy que se ha organizado en la frontera, de acuerdo con las autoridades españolas, un servicio especial para prevenir las manifestaciones que puedan producirse con motivo de los funerales del Sr. Ruiz Zorrilla.

Atenas 15.

El ministro de Hacienda Sr. Delyanis ha presentado en la Cámara el proyecto general de presupuestos con economías que ascienden a la suma de cinco millones de francos con relación al presupuesto anterior.

Roma 15.

El príncipe de Nápoles saldrá el día 18 de esta capital para Londres, con objeto de asistir a la boda del duque de Aosta con la princesa Elena de Orleans.

Hong Kong 15.

Las noticias que se reciben de la isla Formosa, vuelven a ser poco tranquilizadoras. Las fuerzas irregulares chinas llamadas pabellones negros, y que desde un principio se han mostrado belicosas y resueltas a oponerse a todo trance a la dominación japonesa...

París 15.

Una nota de la Agencia Havas anuncia que el embajador de Rusia señor Mohrenheim, hacedor de un ministro de Negocios Extranjeros Sr. Hanotaux de la llegada de un correo especial procedente de San Petersburgo...

Londres 15.

Un despacho de Cristiania dice que el Sr. Sverdrup ha resignado el cargo de formar el gabinete que le ha confiado el rey.

Viena 16.

El presupuesto de la Guerra ha sido aprobado por la delegación de la Cámara húngara.

Londres 15.

Un despacho de Nueva York da cuenta de una catástrofe ocurrida en el estado de Massachusetts, por efecto de la explosión de una refinería de petróleo. Los edificios quedaron completamente destruidos, pereciendo 30 personas.

San Petersburgo 16.

Los periódicos dan cuenta de un hecho que ha llamado vivamente la atención aquí: Un individuo, preso por un delito ordinario, mientras era objeto de un interrogatorio por el jefe de la policía, tomó uno de los candileros que había sobre la mesa, dando con él tan terribles golpes a dicho funcionario, que éste quedó mortalmente herido.

París 16.

Los periódicos de esta mañana hacen muchos comentarios acerca del hecho, comunicado ayer por esta Agencia, de que el embajador de Rusia en esta capital, barón de Morenheim, anunció la llegada de un correo especial procedente de San Petersburgo, trayendo al presidente de la república francesa Sr. Faure, una carta autógrafa del Czar, acompañando al collar de San Andrés, una de las más grandes distinciones de aquel imperio.

La prensa dice que este hecho coincide con las declaraciones del ministro de Negocios Extranjeros Sr. Hanotaux, y casi con las fiestas de Kiel, considerándolo como un acontecimiento político de la mayor importancia.

Añade que de esta manera el emperador Nicolás ha querido significar a Europa que es tan amiga nuestra como aliada.

San Petersburgo 16.

Ha fallecido en esta capital el presidente del Comité de ministros y del Consejo privado, Nicolás Ch. de Bunge, a la edad de ochenta y cinco años. El señor Bunge, economista distinguido, era una de las ilustraciones del profesorado ruso y autor de gran número de obras de su especialidad económica.

Berlin 16.

Carlruhe, Badén-Badén, Friburgo, Constanza, Homburg, Mannheim, Ulm y otras importantes poblaciones alemanas han nombrado ciudadano de honor de las mismas al príncipe de Bismarck.

Constantinopla 16.

El nombramiento de Said-Bajá para gran visir ha sido perfectamente acogido por la opinión, así como los términos del rescripto imperial de nombramiento. Este documento termina con las siguientes frases:

«El bienestar absoluto y la prosperidad de todos nuestros súbditos forman el objeto exclusivo de nuestros más caros deseos, y contamos con vuestra experiencia y vuestra capacidad para alcanzarlo, así como para afianzar el progreso que constituye nuestro imperio.»

Todo el personal del nuevo ministerio es de larga y honrosa historia.

DE MARRUECOS

Escriben desde Mazagan con fecha 7 del mes actual, al Eco Mauritano de Tánger, entre otras cosas, lo siguiente:

Según conductos autorizados, parece haberse concertado la paz entre las autoridades de Marrakesh y la kábila de Rhanna, gracias a la intervención de un Sherif muy influente llamado Muley El-Arbi Ben Dauded Sharcani, que reside en Bagny, región de Tánger. No hay que confiar mucho, sin embargo, en esa paz, por no haber intervenido en las negociaciones el aim de la sublevación, ó sea

DESDE ARANJUEZ

14 DE JUNIO.

Con la solemnidad de costumbre se celebró ayer en la parroquia de Alpargues la función religiosa propia de la festividad del Corpus. Terminada la misa, fué sacada procesionalmente S. D. M., abriendo la marcha de la comitiva un piquete de la Benemerita, á caballo, siguiéndole la banda municipal, la charanga y batallón infantil del Colegio de Huérfanos Militares, cerrando la procesión la batería á caballo del 2.º Montado, al mando del capitán Sr. Gómez. Al acto asistieron el clero de todas las iglesias, las autoridades, jefes y oficiales de la guarnición francesa de servicio, comisiones de la administración patrimonial, de los demás centros oficiales é inmenso público.

Pocas veces se han visto los aficionados del Casino de Aranjuez favorecidos por una concurrencia tan selecta y brillante como la que asistió anoche á una velada musical, en la que se dió á conocer como profesora de piano la señora Gisbert, la cual ejecutó en él admirables prodigios de arte, dominando éste en todas sus verdaderas manifestaciones.

El programa era muy escogido, y fueron interpretados todos sus números magistralmente, acompañándola con el violín el conocido músico mayor Sr. Garrido, siendo ambos maestros muy aplaudidos.

Como término de la fiesta, se improvisó un animado baile, que se prolongó hasta la madrugada.

La junta directiva del expresado centro de recreo, organizadora de la velada, fué objeto de unánimes plácemes, habiendo salido gratamente impresionada la cuantas personas asistieron á la fiesta.

SINFONIANO LORENZO.

CUBA

SORTEO DE ADMINISTRACIÓN MILITAR

En el ministerio de la Guerra se ha verificado ayer á la una de la tarde el sorteo de tres oficiales primeros y seis segundos del cuerpo de Administración militar con destino á Cuba.

Presidió el acto el intendente de División D. Mariano del Villar, dando el sorteo el resultado siguiente:

Oficiales primeros: Entraron en sorteo 149, resultando destinados á Cuba: D. Constantino Sardina Lorenzo, D. Fernando Pontan Muñoz, German Rodríguez Leira. Ha resultado voluntariamente el pase á Cuba D. José Grifó.

Oficiales segundos

Han entrado en sorteo 148, correspondiendo marchar á Cuba á los siguientes: D. José Reig Martínez, Teodoro Guarner Benedicto, Lucio Lacaray Ayala, Jesús Martín de Diego, Enrique Carravado Elías, Pedro Ramírez Trinidad.

El sorteo terminó á las cuatro y cuarto de la tarde.

TELEGRAMA OFICIAL

Habana 15.

Al ministro Guerra: Acaado puesto y poblado Paredes (Sancti-Spiritus); el destacamento rechazó al enemigo; tuvimos tres heridos, falleciendo uno.—Arderius.

Quince videntes.

Como ya anticipé el telegrafo, en Estación 15 hombres, del cuarto batallón Peninsular, al mando de un sargento, se defendieron heroicamente desde una casa de tablas contra más de 400 insurrectos.

El sargento cayó herido en el muslo, pero siguió mandando la defensa y el general Martínez Campos lo ha propuesto para la cruz de San Fernando.

Además del sargento, hubo cinco soldados heridos.

He aquí los nombres de estos modestos soldados que tan brillantemente se defendieron: Sargento, Anacleto Girbau Palau. Soldados: Andrés Alacín Campos, Anselmo Gil Zañ, Anselmo Martínez Velasco, Antonio Corra Bosons, Basilio Romanecy González, Cayo Delgado Serrainz, Benito Hernández Gómez, Doroteo Hernández Moreno, Eusebio Vallejo Soria, Eugenio Torreón Olivares, Fernando Gracias de Dios, Fermín Luanola Borrás, Felipe Sánchez Quijano, Félix Molina Ortega.

Insurrectos presos.

De una carta de la Habana que publica El Imparcial copiamos la siguiente noticia: «El miércoles, á la llegada del vapor Mascotte, procedente de Tampa, fueron detenidos los pasajeros D. José Azúy y D. Ramón Oliva.

El inspector del segundo distrito, señor Trujillo, tuvo comunicaciones de que llegaría á esta ciudad el citado Azúy con documentos que le autorizaban, por la junta revolucionaria de Nueva York, para organizar un levantamiento en Pinar del Río, de acuerdo con D. Nemesio Azúy, y separar, en un punto determinado de Vuelta Abajo, la expedición que se dice organiza D. Enrique Collazo.

El Sr. Trujillo, al detener á Azúy, notó que la corbata de éste estaba abultada, y al recatársela encontró un papel del doctor

COLEGIO DE SORDO-MUDOS

En el Colegio Nacional de Sordo-Mudos y de Ciegos tuvo lugar ayer la distribución de premios, consistente en diplomas, medallas, libros, instrumentos, trajes y seis premios en metálico, tres de ellos de más de trescientas pesetas cada uno, debidos á almas caritativas.

Era un extraño contraste de alegría y de pena ver desfilar presurosos á aquellos desgraciados mudos y ciegos de uno y otro sexo, que venían risueños á recoger el premio de sus afanes durante el curso.

El acto fué presidido por el presidente de la Junta de este colegio, Sr. Valledor, que tenía á su lado al ex rector Sr. Pisa Pajares, á la directora de la Escuela Normal de Maestras, Sra. Rojo, y al claustro de profesores.

Al terminar, el Sr. Valledor dirigió algunas palabras al público para felicitar á los alumnos y al profesorado por el brillante estado de las enseñanzas y para hacer votos por que pronto esté terminado el nuevo edificio del Hipódromo.

Realmente el actual se encuentra en un estado ruinosísimo, que es un verdadero peligro para cuantos en él penetran. Los profesores y empleados encomian los esfuerzos del Sr. Valledor, pues á sus gestiones se debe el nuevo colegio, tantos años hace proyectado, y á su actividad y celo el buen orden de la administración, el bienestar de los alumnos y la satisfacción del profesorado.

El reparto de premios, que resultó con bastante solemnidad, terminó con varias piezas de música y coros de los ciegos de ambos sexos.

TOROS

NOVENA CORRIDA DE ABONO

Toros del marqués de Villamarta. Matadores, Lagartijillo, Bonarillo y Lirri.

Presidente, el teniente de alcalde con que nos ha favorecido durante casi toda la temporada el Ayuntamiento, D. José J. Sabater.

A las cuatro y media la entrada era algo menos que buena.

1.º Demostrando alguna blandura tomó cinco varas, tumbando otras tantas á los piqueros.

Maguel y Taravilla, al cuarteo, le pusieron tres pares de rehiletes, y Lagartijillo tumbó al buró de media estocada muy bien puesta, que le hizo caer sin necesidad de puntilla.

El trasteo con la muleta fué bastante movido.

2.º Más voluntario que el anterior para el primer tercio, aguantó con bravura siete puyazos, dejando para el arrastre dos penecos.

Con dos pares y medio de banderillas que le colgaron Antolín y Sevillano, pasó á manos de Bonarillo que empezó la faena de muleta con un cambio y unos cuantos pases de zaragata entrando á matar, no estando el toro en suerte, para dejar media estocada. Nueva sesión de baile, pirlie el diestro dos veces el trapo rojo y tirándose desde Sevilla, larga otra media estocada pasada y contraria que bastó para que el toro se entregase al puntillero (Pitos).

3.º Con siete puyazos cumplió el de Villamarta en la suerte de varas.

Se aplaudió en este tercio un buen quite de Bonarillo, al picador Molina, que cayó al descubierto.

González y Carretero despañan su cometido con dos pares y medio de palos y Lirri entra en funciones, sufriendo á los primeros pases una coitada tremenda, de la que le salvó el capote de Paqueta.

Receta varios pases más, y de sorpresa, se deja caer con una estocada caída, que escupió el toro.

Nueva faena de muleta y entra el matador con media estocada baja y tendida. Después intenta el descabello cuatro veces, acertando á la quinta.

Más pitos.

4.º Blando para los piqueros, aguantó seis picotazos sin pérdida para el contratista de rocimantos.

Taravilla y Maguel en seis tiempos le colgaron tres pares.

Lagartijillo toreó reposado y tranquilo con la muleta, dando algunos pases buenos. Entró á matar y coloca una corta.

El toro, que estaba herido, saltó dos veces por la puerta de arrastres.

Unos cuantos pases más y se arranca el torero desde largo, recetando al toro una estocada baja y delantera.

Intenta dos veces el descabello, pincha dos veces más con el estoque, vuelve á intentar el descabello y el toro, aburrido, se echó, rematándolo el puntillero al segundo golpe.

Con motivo de estas detenciones se han practicado algunos registros en esta ciudad y en algunos pueblos del campo.

Azóy y Oliva están incomunicados en la jefatura de policía y á disposición del capitán general.

SUCESOS.

Esta mañana se cometió un robo en la casa núm. 3 de la calle de la Cebeda, consistente en varias alhajas y dinero, por valor de 800 pesetas.

El autor ó autores del robo desaparecieron.

En la calle de Jesús y María se produjo una riña esta madrugada entre una mujer y un hombre.

En la calle de Postas fueron detenidos dos sujetos por insultar al sereno de comercio de la expresada calle.

Un individuo ingresó en la Casa de Socorro de Buenavista para ser curado de varias contusiones graves que se ocasionó á causa de haberse arrojado desde uno de los pretilos de la plaza del Marqués de la Ensenada, con animo de suicidarse.

A las cinco y media de esta tarde el referido individuo ofrecía pocas esperanzas de vida.

Según telegrama de Tarifa, á orillas del mar y en el sitio denominado la Caleta, ha aparecido un ahogado en traje decente y con dos salvavidas.

La señora condesa de Malladas, dentro de la gravedad de su estado, se encuentra hoy un tanto mejorada.

Hacemos fervientes votos porque continúe y se acente el alivio.

En el sitio de preferencia del salón de actos del Centro Gallego se ha colocado el retrato al óleo del general Pando, presidente del referido centro. Este trabajo artístico honra al artista del Ferrol, don Vicente Díaz, premiado en la reciente Exposición de Pinturas por su cuadro ¿Estará bó bó contar?

Dr. Balaguer, vacuna, Preciados, 25.

Mañana elegirán las secciones del Senado la comisión que ha de dar dictamen acerca del proyecto de ley de autorización para plantear los presupuestos de Puerto Rico para 1895-96.

Acaba de publicarse la conferencia escrita de D. José de Letamendi que leyó en el Ateneo á mediados de mayo el presidente de aquella docta corporación, Sr. Moret.

Lleva por título El hombre en acción, esbozo de una teoría general del trabajo en su triple aspecto, vital económico y liberal; y como ya oportunamente hablamos de ella con el aplauso que se merece, sólo diremos hoy que su lectura es de las que no se interrumpen y que el trabajo del ilustre profesor de San Carlos es digno de su peregrino ingenio, de su clarísimo entendimiento y de su cultura universal.

CONSEJO DE MINISTROS

Duró dos horas. El pensamiento capital fué autorizar al general Beranger para construir en el plazo más breve una escuadrilla de buques de poco desplazamiento á propósito para la mejor vigilancia de la costa de Cuba.

En la actualidad se encuentran en la gran Antilla navegando con rumbo á ella los buques siguientes: Infanta Isabel, Colón, Venadito, Nueva España, Filipinas, Galicia, Yáñez Pinzón, Martín Pinzón, Magallanes, General Concha, Alcedo, Sánchez Barcáiztegui y Jorje Juan. El Marqués de Molins y el Isabel II están listos para zarpar.

En Cádiz se construyen seis lanchas cañoneras de 40 toneladas.

En vista de estas fuerzas navales y de la necesidad de atender á los servicios de la Península, acordó el gobierno autorizar al señor ministro de Marina para aplicar un crédito de 4.500.000 pesetas á la adquisición de 19 buques con destino á Cuba. Como se les destina á urgentes servicios de guerra, el plazo señalado para adquirirlos y armarlos es de dos meses.

Los buques serán de 40 á 800 toneladas. De un momento á otro saldrán para Londres el inspector de ingenieros señor Torrello y el capitán de fragata Sr. Villamil á realizar el pensamiento del gobierno, poniéndose á las órdenes del jefe de la comisión de Marina en Londres, D. Pascual Cervera, ex ministro de la Corona.

La ida del Sr. Villamil depende de que el estado de su salud lo consienta.

El gobierno no ha aceptado ninguna de las proposiciones presentadas, porque pedían por lo menos 3.500 pesetas por tonelada y solamente está dispuesto á pagar 2.500.

De todo ello resulta que hay ahora en Cuba ó navegando 15 buques; en construcción seis lanchas cañoneras y 19 buques cuya construcción está acordada; total 40 buques, que en poco tiempo vigilará elitoral antillano y los puertos donde se organizan las expediciones filibusteras.

Aunque el general Martínez Campos no pide más refuerzos, el ilustre jefe del gobierno, guiado por la previsión y el patriotismo, ha significado la necesidad de tener en la Península, perfectamente equipados y preparados para embarcar al primer aviso, hasta 25.000 hombres más.

Al preguntar al señor ministro de la Guerra si para ello se apelaría á los excedentes de cupo, no llamó más que á la primera reserva ó al nuevo reemplazo, contestó:

«Se hará lo que manda la ley.»

El general Azcárraga presentó al consejo el reloj del carricilla Martí, que ha recibido por el último correo. Es un cronómetro, no muy moderno con tantas de

LO DEL DÍA

La Gaceta publica el siguiente parte oficial: El jefe superior de palacio comunica al Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros lo siguiente:

«Excmo. Sr.: El decano de los médicos de Cámara, me dice con esta fecha lo que sigue:

«Excmo. Sr.: Tengo el honor de participar á V. E. que el curso de la fiebre eruptiva que sufre S. A. R. la serenísima señora princesa de Asturias continúa siendo satisfactorio.

«S. M. el rey y la reina regente y de más personas reales (Q. D. G.) continúan sin novedad en su importante salud.»

Mucho se habló anoche en los círculos políticos de unas declaraciones hechas en boca de un senador del reino, que á la vez desempeña en una provincia un elevado cargo militar de confianza.

Eran de tal gravedad las observaciones que se le atribuyen respecto á la cuestión de Cuba, que preguntado sobre ellas algún ministro, manifestó que el gobierno no cree que han debido ser mal interpretadas las palabras de dicho personaje pues dada su seriedad y la posición oficial que hoy ocupa, juzga muy difícil haya podido hacer tales apreciaciones algunas de las cuales, según las versiones que corren, afectaban al prestigio de la primera autoridad militar de la isla de Cuba.

Con relación á determinadas manifestaciones de un personaje político, dice El Nacional, que el general Weyler, que es la persona á quien nos referimos en otro suelto anterior, fué anoche al ministerio de Ultramar con el único objeto de manifestar al Sr. Castellano que eran falsas en absoluto las declaraciones que se le atribuyeron, y de cuya imputación protestó indignado.

El presidente de la Liga de productores de Cataluña y el del gremio de curtidores, acompañados del señor Rusiñol, visitaron esta mañana al señor Maura, que representa un distrito de Mallorca de los más interesados en la solución de las cuestiones pendientes entre cubanos y catalanes.

El señor Maura les aconsejó temperamentos de prudencia y de conciliación; les hizo ver las difíciles circunstancias que atraviesa la isla de Cuba, el deber en que estaba el gobierno, por otra parte, de no permitir que se cause la ruina de una industria nacional, y sobre todo las perniciosas consecuencias que traería un debate de mutuas recriminaciones entre cubanos y catalanes en plenas Cámaras.

Se cree muy probable que mañana termine en el Congreso el artículo de la ley de presupuestos, y cuanto á ello se refiere.

S. A. R. la princesa de Asturias no ha experimentado atenuación en la marcha favorable de su padecimiento.

Parte facilitativo: «Del grave accidente ocurrido en el día de ayer, en el curso de las heridas del señor marqués de Estella, han venido presentándose los síntomas con una marcha en descenso bastante regular y, por tanto, satisfactoria hasta el presente dentro del estado anormal grave que corresponde á las heridas y á sus complicaciones.»

El parte que precede ha sido publicado después de la consulta celebrada á diez de la mañana por los doctores Rubio, Candelá, Camisón y Losada.

S. M. la reina ha visto hoy pasar la procesión del Santísimo por la galería de Palacio, detrás de la puerta de cristales de las habitaciones de la princesa de Asturias.

LOS DIEZ BATALLONES

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica hoy la relación de todos los jefes, oficiales y agregados de los diez batallones de infantería destinados oportunamente a Cuba.

Batallón de Zamora núm. 8.

Teniente coronel: D. Isidoro Guerrero de la Quebrada. Comandantes: D. Tomás de Aquino San Alberto y D. Jenaro Alonso Raposo. Capitanes: D. Ramón González Vega, D. Felipe González Domínguez, D. Federico Osorio Fernández, D. Hipólito Cortázar González, D. José Antrán Rodríguez, D. Manuel Piquero Pedrosa y D. Juan Martínez Arroyo.

Batallón de San Fernando número 11.

Teniente coronel: D. Luis Moreno Navarro Uribe. Comandantes: D. Baldomero Borbón Arcees y D. Domingo García Sánchez. Capitanes: D. Julián Larrey García, D. Francisco González Cabezas, D. José Miguel Ruiz, D. Bartolomé de la Torre Real, D. Francisco Bárcenas Alonso, don Cándido Gómez Aría, D. Joaquín Álvarez Zapico y D. Lino Galán Puig.

Batallón de América núm. 14.

Teniente coronel: D. Roque Zubeldía Ripa. Comandantes: D. Manuel Nuñez Riveco y D. Cruz Franco González. Capitanes: D. Andrés Juez Gil, don Juan Calvo Calvo, D. Valeriano Pierra Parra, D. Manuel Izquierdo García, don Fernando Aguilar Carrasco, D. José Valbuena Mediavilla, D. Ignacio Martínez Miguel y D. Carlos Tro Sánchez.

Batallón de Extremadura número 15.

Teniente coronel: D. Emilio Amayas Díaz. Comandantes: D. Enrique Amill Cárdenas y D. Manuel Franco Cortey. Capitanes: D. Manuel Siero Castro, D. Juan Sarasa Campos, D. Antonio Mata Fernández, D. José Sánchez García, D. Manuel Moreno Barrero, don Francisco López Quintana, D. Bernardo

Sanz García y D. Domingo de la Teja Chaves.

Batallón de Borbón núm. 17.

Teniente coronel: D. Emilio Millán. Comandantes: D. Francisco Santos Gori y D. Rogelio Afino González. Capitanes: D. Federico Coello Ribera, D. Luis Peláez Bermúdez, D. Antonio Pané Gaya, D. Antonio Carcia Montero, D. Mariano Miron Santos, D. Froilán del Amo Fernández, D. Antonio Lekunkul Pardo y D. Benito Regueiro López.

Batallón de Guadalupe número 20.

Teniente coronel: D. Joaquín Tavera Acosta. Comandantes: D. Miguel Roselló Brú y D. Joaquín Prat Torras. Capitanes: D. Francisco Guillén Oras, D. Marcelino Antón Chico, D. José Rabasa Tarrago, D. José Sánchez García, D. Federico Esquerdo Mateos, D. Roberto Gavilá Gavilá, D. Julián Benito de Diego y D. Ceferino Gómez Expósito.

Batallón de Aragón núm. 21.

Teniente coronel: D. Julián Monteverde de Gómez Inguanzo. Comandantes: D. Manuel Hernández García y D. Idefonso Navarro Rubio. Capitanes: D. Felipe Gómez Díaz, don José Vassallo González, D. José Rodríguez Fernández, D. Enrique Monero Giral, D. Lúcio Ruiz Pareja, D. Santiago Sánchez Sánchez, D. Pedro Coterón Fernández y D. Pascual Cid Montes.

Batallón de Gerona núm. 22.

Teniente coronel: D. Juan Balbas Vela. Comandantes: D. Manuel Alaban Pardo y D. Bartolomé Soyo Peris. Capitanes: D. Froilán Sánchez Flores, D. Bernabé Martínez Gómez, D. Manuel Alvarado de la Banda, D. Vicente Repollés, D. Juan Sonovilla Conicero, D. Higinio Borrego Vega, D. Eduardo Viqueira Lorenzo y D. Miguel Lucas Rico.

Batallón de Baleares, núm. 41.

Teniente coronel: D. Antonio Torrecilla Pujol. Comandante: D. Francisco López Toruella. Capitanes: D. Germán Villanueva Díaz, D. Alejandro Rodríguez Sánchez, D. Cesáreo Patén Vázquez, D. José Ro-

dríguez Briones, D. Lorenzo Amor Moreno, D. Francisco Espigas Sarosquetá, D. Florencio Nogués Lamata y D. Nicolás Hidalgo Fluxá.

Batallón de Andalucía, núm. 52.

Teniente coronel: D. Miguel Vélaz Minguez. Comandantes: D. Quirino García Fernández y D. Antonio González Torres. Capitanes: D. Manuel Moradas Vidal, D. Natalio González Cudálar, D. José Polo Aranda, D. Angel Quirós Roldán, don Victoriano Esteban González, D. Bernardo García Frutos, D. Aniceto Castañeda Díaz y D. Eduardo Hurtado Puga.

Cada batallón lleva además 18 primeros tenientes y siete segundos.

El total de jefes y oficiales de dichas fuerzas es, según esto, de 10 tenientes coroneles, 20 comandantes, 80 capitanes, 180 primeros tenientes y 70 segundos. En la relación se incluyen 10 médicos primeros, debiendo sortearse los 10 segundos que han de ir también con dichos batallones.

En relación aparte figuran los 10 capitanes destinados igualmente a las referidas tropas.

El embarco.

Los 10 batallones se embarcarán en los puertos y vapores siguientes: En Cádiz.—Día 18, vapor Montevideo, batallones de Extremadura y Borbón, y 120 reclutas rezagados.

En Santander.—Día 19, vapor correo Reina Cristina, cuatro compañías del batallón de América.

Vapor San Francisco, batallón de Andalucía y dos compañías del de América. En Coruña.—Día 20, vapor Reina Cristina, batallones de Zamora y Guadalupe.

En Valencia.—Día 21, vapor Antonio López, 144 soldados de los regimientos regionales de Baleares 1 y 2.

En Barcelona.—Día 25, vapor Alfonso XII, batallones de Aragón y Gerona. En Cádiz.—Día 29, vapor correo Santo Domingo, batallón de San Fernando y dos compañías del de Baleares.

Vapor Baldomero Iglesias, cuatro compañías del batallón de Baleares.

El señor conde de Peñalver ha estado esta tarde a visitar a los Sres. Cánovas del Castillo, Pidal (D. Alejandro), Cos Gayón y conde de Peña Ramiro.

SUCURSALES

creadas para facilidad del público, y donde podrán hacerse las suscripciones de la edición de la mañá, ó encargarse que lleven los números de venta de la edición de la noche.

Puerta del Sol, 1, expenditoria permanente de tabacos. Ferraz, 23, relojería. Plaza del Angel, 9, lotería. Plaza de Santo Domingo, lotería. Lampistería de Marín, Plaza de Herrerías, 12. Valverde, 35 duplicado, cervecería. Alcalá, 88, droguería. Puerta de Bilbao, 5, droguería. Plaza de Antón Martín, estanco. Serrano, 17, almacén de papel. Corrodera Baja, 89, tienda de objetos de escritorio «Arca de Noé».

CHARADA

Deja, todo, que esa abeja que persigues con furor primera-dos en la flor de esa madre-selva vieja. Anda, ve al cenador, para ver pesar a esos, y entrarte si, después de haber pesado los quesos, rebanan la cuarta-tres que corresponde a los pesos.

Solución a la anterior: ARACELI.

AVISOS OTILES

SE PERJUDICA el que compre abanicos, antiguos y paraguas, sin ver los de M. de Diego. Pta. del Sol, 13

ESPECTACULOS PARA EL DIA 17

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—9.—Función 39 de ab.—T. impar.—Segundo acto de «Rafael y la Fornarina».—Duetto por los niños napolitanos Vargas y Bisaccia.—Cavalleria rusticana. APOLO.—8 3/4.—La zarzina.—El cabo primero.—La sobrina del sacristán.—De Madrid a París. PRINCIPE ALFONSO.—8 3/4.—Coro de señoras.—El duque de Africana.—Cortinas nacional.—La verbena de la Paloma. TEATRO MODERNO.—8 3/4.—El cura del regimiento.—El señor barón.—El tambor de granaderos.—Via libre.

GRAN CIRCO DE PARISH.

Entrada general, 30 céntimos. GRAN CIRCO DE COLON.—9.—Debut de Mme. Roux y Mr. Grossi y en la que tomarán también parte los aplaudidos artistas Mr. Musta, miss Clotilde, Miles, Adelaida y Lucia y los Relampagos.—Últimos quince días de estia.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.

—Todos los días por la tarde tocará la banda militar de San Fernando; funciones de fantoches cada

media hora; salones de patines; gran tiro de pistola; Tio Vivo, y otros recreos.

Entrada al jardín por mañana y tarde, 25 céntimos.

TEATRO DE LA INFANCIA (GUIGNOL)

Plaza de la Lealtad, Prado).—5.—Bonitas funciones. RUSIA (MADRID MODERNO).—Patinas.—Trineos.—Embarcaciones.—Columpio.—Tiro de salón y panorámico.—Notable espectáculo.—Los jueves (modal y días festivos) bando del regimiento de Zaragoza.—Abierto el parque todo el día.—Entrada 50 céntimos.

PARQUE DE MADRID (Casa de Plasas)

—Exposición zoológica todos los días, nueve a doce de la mañana y de dos de la tarde al anochecer.



IMPUESTOS SOBRE EL PETRÓLEO —Monárquico tú, un hombre de ideas tan avanzadas! —Ya no se puede ser revolucionario ni hombre de acción. ¡Cualquiera es ahora petrolero! ¡Como no lo sean los Roschilt!...

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL LUNES 17 DE JUNIO

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 17

Santos del día 17 de junio.—Los Santos Manuel, Sabelo, Ismael, mártires, y San Montano, soldado, mártir. Sale el sol a las 4:25 y se pone a las 7:36.

CULTOS PARA EL DIA 17

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en el Sacramento y continúa el novenario, predicando por la tarde el padre Alcalde. En San Pascual, Eslavas y Reparadores, jubileo perpetuo. En la Catedral, Real Capilla, Descalzas Reales, Encarnación, Góngora, San Pascual, Eslavas, Reparadores y otros conventos continúa la octava de Corpus.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 15, según el Observatorio de Madrid, fué de 29,9 grados; la mínima, de 13.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 17 de junio.

DEBERRO

MAGDALENA, 21. Se vende un abalón de cañal, anillado con sus alfileres de bronce y clavos, todo de piedra terciada de 17 metros de línea por 4 de altura, en 200 pesetas.

BICICLETAS

baratas, se venden marca inglesa, neumático DUNOP.—Carretas, 25, entresuelo derecha, y Paseo de San Vicente, 24, tienda.

ALMONEDA

de ricas muebles, Calle de Castelar, número 21, Madrid, Moderno. Se vende el hotel, de 3 a 7.

A LOS GANADEROS

Se arrienda finca a tres horas de Madrid; estación de La Losa, consta de prados y tierras de labor, casa y edificios para explotación rural. Para más informes dirigirse a Francisco Bajo, Calle de Atocha, 61, portería.

SEÑORAS

VESTIDOS alpa, hechura sastre, hechos y a la medida, 35 pesetas, 100, salen, 25; levitas, 20; pantalón, 15; capas, 12; levitas, 15; blusas, 10. SE HACEN VESTIDOS FRENTE A LAS VENTAS.

MARIA Carretas, 35, ent.

SOMBREROS

Una 1.ª oficina de casa muy acreditada, ofrece a las señoras su casa. Tercos modelos desde 8 pesetas; someros desde 10. Infantes, 18, 4.º.

DINERO

Se alquila una en el vecino pueblo de Chinchón. Para tratar del precio y condiciones de arriendo, dirigirse a D. Federico Camacho, en el citado pueblo.

SE VENDE TRONCO ALAZAN ES-

pehol, Princesa, 29.

SILLON WHILKERSON

de White legítimo y nuevo, para dentistas, se vende. Barquillo, 8, duplicado. El portero informará.

SE VENDE CENTROS DE MESA

y mantelería. Cedeceras, 8, 4.º.

PERDIDA DE TRES LLAVES EN

la mañana, el día 15 de junio de la mañana. Quien las encuentre Calle de San Jerónimo, 31, portería, se le gratificará.

EL RELÁMPAGO

Un igual preparación para destruir los suelos, muelles y corrosivos; lo hay de color negro, rojo, blanco y natural; botas y 25 y 5 pesetas. Cepillos y máquinas para frotar, escobas de todas clases, cera y pátos para usarla, plumeros, escobas, etc. Depósito único: droguería de MORERA, MAYOR, NÚMERO 35 (resquina).

MAÑANA Y PASADO ALMONEDA

por anastasio la familia, de un rico mobiliario, así nuevo, comprado hace poco en París, comprendiendo muebles de sala, gabinete, comedor, armario, escritorio, cuadros, espejos, lámparas, relojes, porcelanas, etc., etc. COLUMELA, núm. 6, bajo izquierda.

NAVAS FUENCARRAL, 33, primero. PIANOS

Exclusivo depósito de los maravillosos STEINWAY (Nueva York) y RONISCH (Alemania). Harmoniums.

EL GUADARÁN

Guarniciones de todas clases, monturas señoras y caballeros, mantas de verano y demás efectos. Jaenillo, 52, 2.º.

Perlas de Gluten

Se venden, convenientemente para las familias por sus excelentes condiciones. Pedir en los principales ultramarinos.

HARMONIUMS

Para iglesias, capillas y salones, desde 225 pesetas. Fuencarral, 33, 1.º.

DEBERRO

MAGDALENA, 21. Se vende un abalón de cañal, anillado con sus alfileres de bronce y clavos, todo de piedra terciada de 17 metros de línea por 4 de altura, en 200 pesetas.

BICICLETAS

baratas, se venden marca inglesa, neumático DUNOP.—Carretas, 25, entresuelo derecha, y Paseo de San Vicente, 24, tienda.

ALMONEDA

de ricas muebles, Calle de Castelar, número 21, Madrid, Moderno. Se vende el hotel, de 3 a 7.

A LOS GANADEROS

Se arrienda finca a tres horas de Madrid; estación de La Losa, consta de prados y tierras de labor, casa y edificios para explotación rural. Para más informes dirigirse a Francisco Bajo, Calle de Atocha, 61, portería.

SEÑORAS

VESTIDOS alpa, hechura sastre, hechos y a la medida, 35 pesetas, 100, salen, 25; levitas, 20; pantalón, 15; capas, 12; levitas, 15; blusas, 10. SE HACEN VESTIDOS FRENTE A LAS VENTAS.

MARIA Carretas, 35, ent.

SOMBREROS

Una 1.ª oficina de casa muy acreditada, ofrece a las señoras su casa. Tercos modelos desde 8 pesetas; someros desde 10. Infantes, 18, 4.º.

DINERO

Se alquila una en el vecino pueblo de Chinchón. Para tratar del precio y condiciones de arriendo, dirigirse a D. Federico Camacho, en el citado pueblo.

SE VENDE TRONCO ALAZAN ES-

pehol, Princesa, 29.

SILLON WHILKERSON

de White legítimo y nuevo, para dentistas, se vende. Barquillo, 8, duplicado. El portero informará.

SE VENDE CENTROS DE MESA

y mantelería. Cedeceras, 8, 4.º.

PERDIDA DE TRES LLAVES EN

la mañana, el día 15 de junio de la mañana. Quien las encuentre Calle de San Jerónimo, 31, portería, se le gratificará.

EL RELÁMPAGO

Un igual preparación para destruir los suelos, muelles y corrosivos; lo hay de color negro, rojo, blanco y natural; botas y 25 y 5 pesetas. Cepillos y máquinas para frotar, escobas de todas clases, cera y pátos para usarla, plumeros, escobas, etc. Depósito único: droguería de MORERA, MAYOR, NÚMERO 35 (resquina).

CABALLOS

Se venden varios tronos de jacos y caballos.—MORERA, 19.

EL MEDICO ESPECIALISTA EN

las enfermedades de la garganta, nariz y oídos. D. Alfredo Gallego, nacido en 23 años al estado, tan difícil e importante especialidad, director del gabinete de consultas y operaciones quirúrgicas, establecido en Madrid, Fuencarral, 19 y 21 recibe consultas y practica todas las operaciones que sean necesarias para la curación de la sordera, flujo de oídos, afecciones de garganta y orea (fidelidad de silencio).

MODISTA

de sombreros, modelos para primavera, desde 10 pesetas, se limpian cepillos, se arreglan toda clase de sombreros a precios económicos sin competencia. Preciados, 10, 4.º.

Venta judicial.

La casa-hotel núm. 20 del paseo del Obelisco, que con su jardín y dependencias, tiene una superficie de 36.480,74 pies cuadrados y tasada en pesetas 275.000, se venderá en 2.ª subasta con rebaja del 25 por 100, admitiéndose postura por las dos terceras partes, el día 28 de junio, a las nueve de la mañana, en el juzgado de primera instancia del distrito del Centro.

SE VENDE

una sillera nueva, de terciopelo, propia para comedor ó despacho, y un sillero.

AMA DE CASA RICA LLEGADA

de buenas referencias. Ronda de Sogovia, núm. 27.

LA CASA PERLINETTE

tiene la alta novedad en sombreros y vende más barato que nadie. A 6 y 7 duros elegantes sombreros de paja Italia y Manila de mucho vestir para niña. BARQUILLO, 27, bajo.

ENCAMERAS BELGAS

Componen y limpian a nuevo cortinas de tul y toda clase de encajes antiguos a precios moderados. Alcalá 61.

INSTITUTO ALEMÁN AYAS

sofocada por los belgas ó pasados. Razon, Encarnación, Belgas, Alcalá, 6.

PORNO PODEROSO ATENDER SU

deusto, se realizan 80 coches de todas clases. Alfonso X, núm. 5.

PASTOR, DENTISTA.—CA-

rrera de San Jerónimo, 22, 2.º.

PANO VERT, CASI NUEVO; UR-

gentevita. Hortaleza, 24, 3.º.

SE VENDE

en Carabanchel Alto preciosa casa con otra accion, grandes salones y jardín, pozos, aljibe é invernadero de plantas.

BAÑOS DE TRILLO

Casos típicos por Guadalajara. Admon. 7, Alcalá, 7, transportes.

ALMONEDA, LEJOSO SALON,

agabinado, despacho, comedor, espejos dorados. Amintinas, 12, pra.

MUEBLES BARATOS

Silleros y gabinetes, armarios luna nupia, a 100 pesetas. Comedores en roble y nogal. Intimatas, 34, bajo.

LAS AGUAS MINERALES DE

VERIN

Provincia de Orense. no reconocen rival, las de SOÑAS para todas las enfermedades de los estómagos, ligadas y en especial de las

VIAS URINARIAS

CALDENAS Para el herpeles en los escapes urinarios y las deseargas nocturnas. Naik poliglicos, afirman la salud y permiten vivir en constante primavera. Venta poristas. Depósito, M. García, Capellanes, 4, Madrid.—Vía por correo.

EL VINO URANIADO Pesqui

Es el más eficaz de los que se venden en el mundo. Vende por mayor: PESQUI, Burdeos

EL AZUCAR DIABETICO

Es el más eficaz de los que se venden en el mundo. Vende por mayor: PESQUI, Burdeos

R. I. P.

Sus testamentarios, hermanos, tía, hermanas políticas, sobrinos y primos, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

Todas las misas que se celebran el día 18 del actual en la iglesia de religiosas Góngoras de esta corte serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

RIVAS Y SANZ

CAMISERIA Y NOVEDADES

11 — PRÍNCIPE — 11 (ANTIGUA CASA RIVAS)

Corbatas inglesas, elegantes modelos. (NEVA REMESA)..... 2'50 ptes. Gantanes señora, cabritilla y piel Suescia superior..... 2 y 2'50 » Pañuelos festón y jaretón novedad, bonitos dibujos, docena..... 5 » Calcetines Escocia, fantasía, media docena..... 10 » Camisetas inglesas, color crudo y listadas, punto muy fino..... 10 » SÁBANAS, CAPAS PARA BAÑO, MANTAS Y SACOS DE VIAJE

ARTÍCULOS DE NOVEDAD, PRECIOS BARATÍSIMOS

GRAN EXPOSICIÓN DE MUEBLES

M. LISSARRAGA

LUJO Y NOVEDAD EN EBANISTERIA Y TAPIERIA

ALMACENES Y TALLERES

3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3

CABALLO

En 500 pesetas se vende una extraterza, cerrada, castaño oscuro. Arriarán, 8, cochera.

El Procurador

D. Gil Barrosa, vive Orellana, 14, y admite asuntos de fuera como de Madrid y de pobre como de rico.

LA AMUEBLADORA

Calle Mayor, 85 moderno. Por 500 pas. un bonito juego de alcohol de nogal; el lavabo tiene depósito de agua. Por 300 pas. un buen comedor. Por 240 pas. un despacho. Juegos de alcohol de todos estilos y precios.

ALMONEDA URGENTE POR ES-

tos mes, se admiten prendas. Luzón, 4 duplicado, bajo de recha, de 9 a 6.

SE ALQUILA EN CARABANCHO

Alto finca «Delicias Cabañas», pabellón con luz eléctrica, jardines, parque, agua y lavadero.

ALMONEDA

Por testamentaria, se vende sala y gabinete, estilo francés, comedor de gala y varios objetos antiguos y modernos. S. Isidro 3, pl. izda.

ALMONEDA URGENTE BUENOS

Ayudantes multiples; últimos días. Precio 500. Rejas, 1 duplicado, bajo.

SILLERIAS

gabinetes y mesas muebles baratos.—7, Carballa, 7.